

“从漫画里走出来的萌娃”有 20 多万粉丝

YMG全媒体记者 张莘 摄影报道
水汪汪的大眼睛、忽闪忽闪的长睫毛、白得剔透的脸蛋、顺滑飘逸的中长发……拥有“天使般面容”的莱阳宝宝王星程，从出生开始就是焦点人物，每到一个地方就会被“围观”赞叹。如今，他再过两个多月就4周岁了，原本就长相精致的他，穿着妈妈精心搭配的衣服后显得更加酷帅。父母将其短视频发布到网络后，王星程更是俘获了无数网友的心，收获各路奶奶粉儿、阿姨粉儿和叔叔粉儿20多万，被粉丝形容是“从漫画里走出来的萌娃”。



表面奶油小生实则是钢铁硬汉 父母透露孩子看着精致实际养得很“糙”

虽然看着是一个奶乎乎的软萌宝贝，但是视频中王星程的说话声音、行为举止却非常“爷们儿”，不仅笑声爽朗震耳，还可徒手抓青蛙，“撈席”时更是狼吞虎咽，平日里也有着干饭人的灵魂，就算一块萝卜也能吃得津津有味……两厢对比的反差感让很多网友刷到视频时顿生好奇，不少网友评论“脸蛋奶萌软糯，笑声不输李逵”“外表细腻，内心狂野”“面似

奶油小生，内里钢铁硬汉”，有趣的形容令人捧腹。

而王星程其实是家里的二胎，他还有个快满7岁的哥哥。两人虽然穿着讲究，但爸爸王翰林透露，其实养得很“糙”。“两个孩子都是我媳妇带大的，我不出去工作的时候帮帮忙，我媳妇喜欢搭配衣服，所以孩子穿得挺好看，网友也喜欢叫他小潮男，但其实我们对孩子比较‘放养’，养得比

较粗糙。”王翰林说，他们夫妻二人很少说不让孩子吃这个、碰那个，给予孩子很大自由，不求养得多精致，而是自然散养，王星程两岁半就自己骑自行车到处跑，看到好玩的地方到处爬，“大家看视频中孩子穿得时尚、长得精致，以为我们养得很金贵，但其实并没有，从小吃饭啥的都是培养让他自己来，因此孩子也不挑食，吃东西的样子很可爱”。

嘴甜会心疼人，被称小暖男 受“有爱”的家庭氛围影响颇多

除了酷帅、时尚外，王星程也是个十足的小暖男。爸爸出门工作时，他会贴心地送上一句“祝爸爸工作顺利”的祝福语，会时不时地关心妈妈是否健康，听到妈妈肯定的答案后，会暖心地回复“妈妈是健康的我就放心了”。视频中的他，也是经常展示小男子汉的气概，声称要保护妈妈。“据说所有家庭里的老二嘴都很甜，很会来事儿，我从我家这个小的身

上是真的体会到了，嘴特别甜，每天哄得人很开心。”王翰林说。

而孩子之所以能够这样开朗、暖心，也是受父母的影响。王翰林说，他和妻子是高中同学，认识17年，结婚7年多了，两个人从未吵过架，感情特别好。“我们性格很互补，我比较急躁，性格比较开朗，我媳妇有点社恐，但一直比较包容我的急躁。”王翰

林告诉记者，两人都非常喜欢小孩子，从大儿子出生到小儿子长大，两个孩子的成长都是在夫妻俩的陪伴下过来的。有时候需要去外地出差，王翰林还把妻子和两个孩子都带上，“我们和双方父母住得也很近，但是基本没把孩子送到老人那儿去过，都是自己带，总觉得要多陪伴孩子，才能让他们幸福地长大”。

被奶奶粉儿、阿姨粉儿宠上天 经常收到来自各地的礼物

王翰林说，拍摄短视频是从王星程刚会说话开始的，当时随手一拍想要记录一下生活，没想到就火了。“2021年开始给孩子拍视频，第一条爆火视频是我闲着没事逗他，让他说对我的各种称呼，那条视频播放量几千万，后来被各种媒体转发，就火了。”王翰林说，因为自己是设计师，所以生活中喜欢随手拍摄一段视频后剪辑发布，就这样喜欢孩子的人也越来越多。粉丝群体中宝妈居多，每天跟着视频学习小孩穿搭，还有很多奶奶粉儿、阿姨粉

儿，很喜欢王星程，有几个很熟悉的铁粉儿还经常给孩子寄礼物。前几天，孩子眼眉处磕破了，有个阿姨粉儿心疼坏了，经常询问情况，“能有这么多人宠着他，我们感觉很开心，也很感谢”。

除了粉丝每天的关心和咨询外，各种商务合作的私信也很多。“每天都会有人加我，询问商谈一些儿童学习桌、零食或者玩具的广告，也有一些电视节目录制的邀请，我们对这方面很谨慎，基本很少接。因为一旦商业化了就会束缚孩子，甚至逼孩子做

一些事情，我们不想让孩子失去自由。”王翰林说，王星程两周岁半时，就去北京等地拍过几个广告片，但后来考虑到孩子年龄太小，又比较折腾，他和妻子商量暂时不打算接太多，即使在接视频广告时，也会精挑细选那些拍摄简单、对同年龄段孩子确实有用的商品广告，例如滑板、自行车等体育运动类儿童用品，“也有一些童星经纪公司联系我们，但孩子还太小，我们还是打算随着年龄增长培养一些才艺，根据兴趣爱好再看向哪方面发展”。

莱州市西程村工业园 周围垃圾成堆 现场督办已清理完毕

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏)近日,部分莱州市民拨打12345政务服务便民热线,反映农村、小区周围露天垃圾较多、垃圾清理不及时等问题。记者与12345热线督办员到现场调查。

莱州市程郭镇下董村村民反映,该村附近有堆生活垃圾,长期无人清理。

村民反映的点位于下董村西南方一处坡地。记者在现场看到,3米高的土坡上,堆满了塑料袋、编织袋、酒瓶、废纸盒等生活垃圾,部分垃圾已经散落到菜地里。程郭镇政府工作人员表示,他们将立即清除,增设垃圾桶,引导村民将垃圾倒在指定位置。

程郭镇西程村村民反映,该村一处丁字路口旁有大量生活、建筑垃圾,长期无人清理。

市民反映点位于西程村一家混凝土加工企业西南侧。记者看到,丁字路口北侧有一处高约3米的垃圾堆,石块、水泥块、毛毡布、编织袋、废酒瓶等堆成了一座“小山”,垃圾堆东侧以及路口南侧路面上也有不少塑料袋、废纸盒等。此外,该路口周围有多家生产企业,往来运输车辆较多,而路口宽度仅为5米左右,车辆经过时,必须小心避让垃圾堆,否则容易引发交通事故。

这堆垃圾是如何形成的?程郭镇政府工作人员介绍,该路口位于西程村工业园区,周围生产企业较多,个别人员为图方便,将废弃垃圾堆放于此,久而久之形成了垃圾堆。镇政府多次到现场清理,但由于垃圾堆放量较大,很难彻底解决问题。他们将立即组织人员清理垃圾,并加强巡查,对违规倾倒垃圾人员进行处罚。

截至记者发稿前,所有点位垃圾已清理。



家人可否代替老人 补办社保卡?

咨询:老人的社保卡丢失,家人是否可以代为补办?

答复:1.线下办理方法:工行、农行、中行、建行社保卡丢失后挂失业务可以代办,补办业务不能代办,邮储和农商行社保卡挂失和补办业务都不可以代办,可以预约银行上门服务,具体代办、上门服务办理的手续请咨询各银行;2.线上办理方法:关注烟台市人力资源和社会保障官方微信公众号或官方网站中的社保卡一件事,“社会保障卡补领、换领、换发”功能进行补卡,领到新卡后再到银行激活。老人如果在外地,也可以通过线上办理。

咨询:我工作16年,工伤8年了,最近又需要住院治疗,如何申请旧伤复发治疗?

答复:工伤职工因旧伤复发需要治疗的,用人单位、工伤职工或者其近亲属可填写《烟台市工伤职工旧伤复发就医申请表》,由就诊的工伤保险协议机构提出旧伤复发的诊断意见,经参保地社会保险经办机构核准后到工伤保险协议机构就医。对旧伤复发有争议的,由劳动能力鉴定委员会确定。

咨询:请问如何申报职工缴费基数?

答复:参保单位应当以职工本人上年度月工资总额为职工申报当年度缴费基数。用人单位应于每年1月份缴费之前通过“烟台市人力资源和社会保障网上办事大厅”向社会保险经办机构申报。参保单位在申报缴费基数时,需如实填写职工上年度月工资总额,系统将工资总额进行保存。张孙小娱 曲倩倩

烟台的那些“网红”

